
Τι αλλάζει στις φετινές φορολογικές δηλώσεις

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Τετάρτη, 13 Φεβρουάριος 2019 10:49 - 

  

Η αντίστροφή μέτρηση για τις φετεινές φορλογικές δηλώσεις ξεκίνησε με τη δημοσίευση
στο ΦΕΚ της απόφασης του διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) για
το νέο έντυπο Ε1 της φορολογικής δήλωσης.Στην απόφαση υπάρχουν οδηγίες για τον
τρόπο συμπλήρωσης του βασικού εντύπου της φορολογικής δήλωσης ενώ διευκρινίζεται ότι
οι σύζυγοι θα λάβουν ξεχωριστά εκκαθαριστικά σημειώματα ακόμα αν έχουν υποβάλει κοινή
δήλωση.

  

Τα βασικά σημεία του νέου εντύπου Ε1 της φορολογικής δήλωσης είναι τα ακόλουθα:

  

  

- Στην κοινή φορολογική δήλωση από τους συζύγους θα διενεργείται ξεχωριστή βεβαίωση
του φόρου και θα εκδίδονται δύο εκκαθαριστικά σημειώματα. Ένα για τον κάθε σύζυγο.

  

  

- Οι σύζυγοι μπορούν να υποβάλουν χωριστή δήλωση. Στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να
γνωστοποιήσουν την επιλογή αυτή σε ηλεκτρονική εφαρμογή στο σύστημα Taxisnet το
αργότερο μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου. Στον πίνακα 1 του εντύπου Ε1 στα στοιχεία
φορολογούμενου έχει προστεθεί νέο πεδίο για τη χωριστή δήλωση συζύγων.
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- Για υποβολή χωριστής φορολογικής δήλωσης δεν απαιτείται η γνωστοποίηση στο
TAXISnet, εφόσον έχει διακοπεί η έγγαμη συμβίωση κατά τον χρόνο υποβολής της δήλωσης
ή ο ένας από τους δύο συζύγους είναι σε κατάσταση πτώχευσης ή έχει υποβληθεί σε
δικαστική συμπαράσταση. Προϋπόθεση αποτελεί η ενημέρωση του Μητρώου της Δ.Ο.Υ.

  

  

- Εισοδήματα από βραχυχρόνια μίσθωση ακινήτων τύπου Airbnb: Δηλώνονται
συγκεντρωτικά ανά ακίνητο στον κωδικό 60 της στήλης 16 του εντύπου Ε2 (κατάσταση για
τα μισθώματα ακίνητης περιουσίας). Στον κωδικό 61 της στήλης δηλώνονται
συγκεντρωτικά ανά ακίνητο όλα τα εισοδήματα που αποκτήθηκαν από τη βραχυχρόνια
υπεκμίσθωση ακινήτων μέσω ψηφιακών πλατφόρμων (Airbnb, Booking κλπ.).

  

  

- Διευρύνεται ο αριθμός των φορολογούμενων που απαλλάσσονται από την πληρωμή
τέλους επιτηδεύματος.

  

  

Στους κωδικούς 049-050 «Δαπάνη αγοράς αγαθών και παροχής υπηρεσιών», αναγράφονται
από τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους και τους κατ' επάγγελμα αγρότες οι δαπάνες για
αγορές αγαθών και παροχή υπηρεσιών που κατέβαλαν το 2018 με πλαστικό χρήμα ή
e-banking ή ηλεκτρονικού πορτοφολιού για την διατήρηση της μείωσης φόρου των
1.900-2.100 ευρώ και ισοδυναμεί με αφορολόγητο όριο από 8.636 έως 9.545 ευρώ.
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- Φορολογούμενοι που φιλοξενούν στην κατοικία τους συγγενή ή φίλο θα πρέπει
υποχρεωτικά να συμπληρώσουν τον 007-008 και να γράψουν τον ΑΦΜ του προσώπου που
φιλοξενούν.
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